

## ■公告提示

### 南化化工第一大股东更名



● 公司第一大股东山西运城盐化局名称变更为中盐运城盐化集团有限公司,实际控制人不发生变化。

### 华能国际完成短融券发行



● 公司已于2月24日完成了公司2009年度第一期短期融资券的发行,发行总额为50亿元人民币。



### 新湖创业与济和集团互保

● 公司与济和集团相互提供担保12000万元,现已到期,公司拟与济和集团继续相互提供担保。

### 太钢不锈设立物流中心



● 公司董事会通过关于优化原材料采购管理职能和关于设立物流中心的议案等。

# 魏东遗孀甩卖涌金资产 退出广汇股份

## 6.28 亿市值股权 5213 万元出让 接盘者隐身广西桂林中学

● 本报记者 彭友

魏东辞世10个月,因继承遗产而执掌涌金系的遗孀陈金霞宣布转让上海汇能,进而间接退出广汇股份。

值得注意的是,虽然上海汇能持有广汇股份的市值高达14亿元,但陈金霞转让上海汇能45%股份的要价却低廉到只有5213万元。接手方是一位名为叶涛的女性,隐身于广西桂林中学之内。

广汇股份昨日披露,公司接到第二大股东上海汇能投资管理有限公司通知:上海汇能原股东赵丕华、陈金霞近日分别与叶涛、王永辉签订股权转让协议,前者将持有的上海汇能100%的股权转让给后者。此次转让完成后,叶涛将持有上海汇能85.93%的股权,为上海汇能的实际控制人。

注册于上海浦东的上海汇能,原股东为赵丕华(持有55%股权)和陈金霞(持有45%股权),公司主要

经营实业投资。这也是陈金霞在继承魏东遗产前唯一公开的商业身份。据记者了解,赵丕华系云南信托董事赵勇之父,而当时魏东是云南信托的实际控制人。

2002年5月,上海汇能受让广汇股份境外法人股11606万股,占公司总股本19.30%。经过数次股份转增、转让,目前共持有公司股票10298万股,占公司总股本的11.89%。

广汇股份昨日披露,公司接到第二大股东上海汇能投资管理有限公司通知:上海汇能原股东赵丕华、陈金霞近日分别与叶涛、王永辉签订股权转让协议,前者将持有的上海汇能100%的股权转让给后者。此次转让完成后,叶涛将持有上海汇能85.93%的股权,为上海汇能的实际控制人。

昨日,叶涛在权益变动报告中留下的通讯地址是广西桂林市秀峰区解放西路28号。记者查询发

现,桂林中学亦坐落于这一地址。叶涛是桂林中学教职员?还只是通过此地“中转”?尚不得而知。但如果一个教职员一口气豪掷近亿元,确属超乎想象。

自从接任涌金系掌门人一职以来,陈金霞如何处置旗下资产便成为一大焦点。魏东辞世之后,其拥有的湖南涌金66.5%股权,以及九芝堂集团26.93%股权由陈金霞一人继承。现如今,陈金霞通过湖南涌金及九芝堂集团合计持有国金证券43.25%的股权;通过九芝堂集团持有九芝堂40.35%股权,另外还通过湖南涌金持有千金药业17.32%股权。截至昨日收盘,上述股权市值达85亿元。

从此前流传的消息来看,重担在肩(魏东遗孀)的陈金霞曾一度萌生退意,甚至有不接手经营涌金系的打算。然而,人在江湖,身不由己,陈金霞退出广汇股份,即使有她个人的意愿在内,肯定也是涌金系共同商议的结果。

## 征战广汇6年 上海汇能收获暴利

● 本报记者 彭友

6年前1.65亿元的投入换来如今14亿元的市值,还不包括其间已经收回的2亿多的现金,上海汇能征战广汇股份获得的暴利令人垂涎。

2002年5月19日,上海汇能与富利建筑材料有限公司签订了《广汇股份转让协议》,受让后者持有的广汇股份11606万股,占公司总股本的19.30%,成为其第二大股东,受让价格每股1.42元,总计价款16480万元。此后经过两次送股,至2005年末,上海汇能所持广汇股份达到16712万股。

2006年3月8日,广汇股份股改前夕,上海汇能与自然人刘莹签订股份转让合同,将持有的广汇股份法人股3672万股,以每股1.57元,总价款5765万元转让给后者,收回部分投资。股权转让完成后,上海汇能还持有

广汇股份13040万股,占比15.06%,仍为第二大股东。

由于股改送股等原因,截至2006年6月30日,上海汇能所持广汇股份变更为11755万股。随后,限售股陆续流通,上海汇能开始在二级市场套现,截至2007年11月5日,累计卖出广汇股份无限售条件股923万股,占公司股份总数的107%,套现约1-1.5亿元。减持后,上海汇能持有广汇股份10832万股股份,占公司股份总数12.50%。

2007年11月5日至12月31日这段时间内,上海汇能零星抛售34万股广汇股份,持股总数变更为10798万股。2008年9月30日之后,上海汇能再度大额减持,沽售500万股套现约0.45亿元。截至目前,上海汇能仍持有广汇股份10298万股,占总股本的11.89%。以广汇股份昨日收盘价计算,市值高达14亿元。

## 第一落点

### 丽珠集团 已回购618万股B股

● 本报记者 赵一蕙

丽珠集团今日披露了回购B股的进展。截至2009年2月25日,公司已累计回购B股数量618万股,占总股本比例为2.0194%,购买的最高价为10港元/股,最低价为8.38港元/股,支付总金额约为5851.77万港元(含税)。

### 上海机场 大股东追加限售承诺

● 本报记者 彭友

上海机场今日披露,大股东上海机场(集团)有限公司向公司承诺,其持有的于2009年3月2日限售期满的83348万股有限售条件的流通股,自2009年3月2日起自愿继续锁定一年。

### 三元是否竞购三鹿 下周一表决

● 本报记者 徐崧

三元股份今日公告,拟定3月2日(星期一)召开2009年第一次临时股东大会表决非公开发行股票以参与竞购三鹿集团部分破产财产等相关事项。

股东大会采取现场投票和网络投票相结合。公司将通过上海证券交易所交易系统向公司股东提供网络形式的投票平台,股东可以在交易时间内通过上述系统行使表决权,也可出席现场会议。

### \*ST北生 法院确认16亿债务

● 本报记者 徐崧

\*ST北生管理人今日公告,北海中院批复同意\*ST北生管理人提出的《\*ST北生药业股份有限公司资产处置方案》。此外,管理人还接到北海中院下达的《民事裁定书》:北海中院对\*ST北生债权人申报的金额约为162228.21万元的债权予以确认。

## 锦江国际施援手 上海航空拟增发募资10亿元

● 本报记者 徐崧

资产负债率91.35%,航油套保亏损1.7亿元,上海航空财务状况几近冰点。公司今日公告,拟向三股东锦江国际(集团)有限公司定向增发募资10亿元来缓解当下危机。

截至2008年9月30日,上海航空总资产144.85亿元,总负债132.32亿元。流动比率和速动比率仅为0.36和0.32。根据当前经营状况判断,预计至2009年一季度,公司仍将面临较大的经营压力和财务困境。为改善公司财务状况,上海航空拟向锦江国际非公开发行股票募集9.9亿元资金。募集资金将作为上海航空补充流动资金,以解决公司资产负债率过高、抗风险能力偏弱的问题。此次非公开发行的发行价格为人民币4.50元/股,发行价格定价依据为不低于定价基准日前20个交易日公司股票交易均价的90%,发行股票数量约为2.2亿股。

据悉,截至2008年6月末,锦江国际投资或管理423家酒店,7.5万间(套)客房,在全球酒店集团300强中排名第17位,列亚洲第一位,获“中国最具影响力本土酒店集团”称号;拥有上海国旅国际旅行社有限公司、上海锦江旅游有限公司、上海旅行社有限公司等3家国际、国内旅行社;合资经营“斐德龙”、“肯德基”、“新亚大家乐”、“吉野家”等著名品牌。截至2008年末,锦江国际直接或



间接控股4家上市公司。截至2007年末,锦江国际总资产约280亿元,净资产约192亿元,当年净利润约11亿元。

此次非公开发行股票完成后,上海航空的资产负债率将降低5.90个百分点,流动比率将升至0.47,速动比率将升至0.44,公司财务状况将得以改善。同时,公司控股股东仍然为联和投资,但股东结构将发生变化,锦江国际将增加持有约2.2亿股有

限售条件的流通股A股,并晋身为上海航空第二大股东。

2008年,国内航空运输业运行情况远低于预期:1-11月旅客周转量同比增长3.2%,货邮周转量同比增长6.9%,客座率水平自2005年以来首次出现明显下降,而票价水平亦有一定幅度下降。2008年国内民航业整体性亏损已是定局。锦江国际认购增发股份后,将不仅能够改善公司的财务状况,也将降低公司

的财务成本。

从锦江国际的角度看,此番雪中送炭,替上航暂解燃眉之急的同时,也提高了其自身在上航的话语权。且锦江国际下属企业的旅游、酒店业务与上航的业务有极强的关联性,而2010年世博会对锦江而言又是一个绝佳的发展机会。锦江国际通过“救助”上航来加强两者关系,很可能就是布下了一颗意味深长的棋子”。

## ■特别关注

# 四度重组告吹 S\*ST兰光再迎安粮兴业“救场”

● 本报记者 赵一蕙

四次重组均告失败的S\*ST兰光又抛出了一根“救命稻草”,而这次前来救场的第五任重组方安徽安粮兴业有限公司拥有这样一个惹人关注的背景:该公司49%的股权掌握在国元信托手中。

S\*ST兰光今日发布公告,称公司实际控制人深圳兰光电子集团有限公司收到甘肃省国资委来函,初步确定由安徽安粮兴业有限公司对兰光集团及所属子企业进行整体重组,目前甘肃省相关部门正在对安粮兴业开展尽职调查工作,并就重组具体问题进行商谈。

这一公告在S\*ST兰光2008年

年报公布不到一周之内就发布,可见公司的重组已经刻不容缓,因为随着2月20日2008年报的发布,S\*ST兰光暂停上市已成定局。年报披露,当年公司亏损达到2.26亿元,已经是连续三年的亏损。同时,因为大股东及其关联方长期占用多达4.6亿元的非经营性资金无法归还,公司资金链彻底断裂,正常经营业务严重萎缩,银行借款全部逾期并已涉诉,公司被出具了无法发表意见的审计报告。

暂停上市已经无法避免的情况下,S\*ST兰光的当务之急就是在有限的时间内拯救公司以保住上市资格避免终止上市,于是在甘肃省国资委主导下,第五任重组方安粮兴业火速登场。

安粮兴业成立于2000年12月8日,注册资本4800万元,为国有控股的有限责任公司,经营范围为房地产开发,煤炭、项目投资等多个方面,截至2008年末,资产总额为53519.21万元,负债总额为41341.60万元。该公司的一个背景不容忽视,就是公司51%股权由安徽省粮油食品进出口(集团)公司持有,另外49%股权则是掌握在安徽国元信托有限责任公司手中。

记者在安粮集团网站上发现,该集团注册资本12000万元,截至2007年底,公司资产规模达100多亿元,主要有贸易、实业、金融、房地产四大业务。而此次介入S\*ST兰光重组的安粮兴业,其主营则是金融投

资,参与证券、期货、典当业务,拥有安徽万安置业有限公司、东怡酒店有限公司、安徽安粮典当有限公司等5个控股子公司。

但是,已经历过4次重组失败的S\*ST兰光这次能否翻身?从2006年至今,公司的重组先是遭遇了上海创业投资管理有限公司因股权价格问题退出,而后原本已经接受尽职调查的北京润峰投资集团等六家意向重组方突然变成白驹过隙,可是随后这第三任重组方也因资金未能落实而告退,到了第四次,甘肃省有关部门确定由鸿荣源置业作为重组方对S\*ST兰光控股股东及其关联方进行重组,但仅过6个月,这次重组再度告吹。

## 交大博通 拟再次磋商重大资产重组

● 本报记者 徐崧

交大博通今日公告,公司股票将自2009年2月26日起开始连续停牌。同时,公司拟再次与经发集团磋商重大资产重组事项,该事项尚处于论证阶段,存在重大不确定性。

2008年8月7日,公司召开了第三届董事会第十九次会议,审议通过了《西安交大博通资讯股份有限公司重大资产重组暨向特定对象发行股份购买资产暨关联交易预案》,该事项已于2008年8月8日公告。后因证券市场变化,经发集团书面提出中止,经公司第三届董事会第二十二次会议审议通过,公司对此次重大资产重组事项予以中止,公司承诺在公告日之后的三个月内不再筹划同样的重大资产重组事项,该事项已于2008年11月25日公告。

经发集团已向公司书面发函:自交大博通2008年11月25日公告中止重大资产重组事项之后,经发集团遵守了相关承诺,在上述公告之后的三个月内未筹划同样的重大资产重组事项;鉴于目前股价异常波动,且三个月承诺期已满,为维护投资者利益,避免对上市公司股价造成重大影响,公司股票将停牌,并拟在30天内按照《上市公司重大资产重组管理办法》及其他相关规定,召开董事会审议重大资产重组预案,独立财务顾问将出具核查意见。

## 私有化不确定 电讯盈科股价进一步下跌

● 本报记者 徐崧

私有化延期后,电讯盈科(00008.HK)于昨日上午9:30起恢复买卖,其股价进一步偏离4.5港元/股的协议私有化价格。

昨日,电讯盈科股价低开,收盘较前一个交易日下跌2.51%,收于3.89港元。这一股价较4.5港元的收购价格出现了约13.6%的折价。

早前电讯盈科的代理律师Jonathan Harris就向法院表示:如果这桩交易被不断推迟,那么这将影响到电讯盈科公司股东的利益,在前一段时间的交战中,公司股价已经出现下跌。”

事实上,自1月29日,电讯盈科股价上摸4.22港元之后,公司股价一路“跌跌不休”。据电讯盈科24日晚间22:51的公告显示,如果安排于4月1日的私有化聆讯顺利,电讯盈科将于4月3日下午16:10起停止买卖,其上市地位的撤销将于4月14日起生效,而小股东会于4月24日前收到卖出股票所得现金款项支票。

大福证券一分析师指出,即使私有化最后功亏一篑,电讯盈科也会设法改组公司架构。可能的情况是,剥离电讯盈科的核心业务及公司所持盈大地产权。如此一来,电讯盈科剩余价值将视上述资产变现多少而定,能否高于目前的私有化价格,还很难预料。

## 涉案金额1.5亿 交大昂立前总裁被起诉

● 本报记者 彭友

交大昂立前总裁兰先德近日被检察院以贪污罪、受贿罪、挪用公款罪起诉,理由是伙同他人侵吞公共财物4750余万元,非法收受他人财物1570余万元,挪用公款9000万元。

交大昂立今日披露,公司前高级管理人员兰先德、范小兵、叶文良三人因涉嫌挪用公款罪、受贿罪、贪污罪现已由上海市人民检察院第二分院向上海市第二中级人民法院提起公诉。

据悉,经依法审查查明,被告人范小兵伙同被告人兰先德、范小兵、叶文良三人,非法收受他人财物1570余万元,挪用公款5500万元,以受贿罪、挪用公款罪被起诉。被告人叶文良伙同被告人兰先德,侵吞公共财物4750余万元,挪用公款3500万元,以贪污罪、挪用公款罪被起诉。以上犯罪事实清楚,证据确实充分,现依法提起公诉。

目前上海市二中院官方网站尚未披露有关本案的庭审信息。

2007年12月29日,交大昂立发布公告称,兰先德因个人涉嫌严重违法违纪,违法被董事会罢免其董事职位。在这次董事会上,范小兵、叶文良两位副总裁的职务也被罢免。据了解,此二人曾是兰先德的左右手。